Summenregel

Satz (6.9)

Sei U C V offen, a € U, und seien f,g : U — W zwei
Abbildungen, die beide in a € U differenzierbar sind. Dann sind
auch f + g und Af fiir alle A € R im Punkt a differenzierbar, und
es gilt

d(f + g)(a) = df(a) + dg(a) und d(Af)(a) = Adf(a).




Produktregel

Sei U C V offen, a € U, und seien f,g : U — R beide in a
differenzierbar. Dann ist auch die Funktion fg in a differenzierbar,

und es gilt

d(fg)(a) = f(a)dg(a)+ g(a)df(a).

Folgerung (6.11)

Sei U C V offen, f: U — R, n€ IN und g(x) = f(x)" fiir alle
x € U. Ist f in einem Punkt a € U differenzierbar, dann auch g,

und es gilt
dg(a) = nf(a)" tdf(a).
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Kettenregel

Satz (6.12)

Seien X, Y, Z endlich-dimensionale normierte R-Vektorraume und
U C X, V C Y offene Teilmengen. Seien f : U — Y und

g : V — Z Abbildungen mit f(U) C V. Ferner sei a € U ein Punkt
mit der Eigenschaft, dass f in a und g in f(a) differenzierbar ist.
Dann ist die Abbildung go f : U — Z in a differenzierbar, und es

gilt

d(gof)(a) = dg(f(a))odf(a).
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